
Цели урока:

· обобщение и систематизация знаний о выпуклых  четырехугольниках;

· развитие познавательной и творческой активности учащихся;
· формирование навыков общения, умения работать самостоятельно.

Оборудование:
· медиа-проектор;
· авторская презентация к уроку;
· раздаточный материал.
Ход урока
Организационный момент.

Сегодня у нас состоится урок-соревнование по теме «Четырехугольники», на  котором мы проверим, как хорошо вы знаете определения, свойства  четырехугольников  и умеете их применять при решении задач.
Класс делится на три команды.

Команда «Знатоки» - первый ряд.

Команда «Грамотеи» - второй ряд.

Команда «Умники» - третий ряд.
Каждой команде будут предложены задания,  которые  нужно быстро и правильно выполнять. 

Консультанты, которые будут оценивать ответы, занимают свои места.

Задание 1.
Каждой команде предлагается разгадать  кроссворд. Ребята, сидящие на первой парте, должны отгадать слово и передать кроссворд на вторую парту и т. д.
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По горизонтали:
1. Четырехугольник, у которого противоположные стороны попарно параллельны;

2. Четырехугольник, у которого две стороны параллельны, а две другие стороны не параллельны;

3. Параллелограмм, у которого все углы прямые.
По вертикали:

1. Сумма всех сторон четырехугольника;

4. Прямоугольник, у которого все стороны равны;

5. Параллелограмм, у которого все стороны равны.
Задание 2.

Сказка-вопрос.

“ Собрались все четырехугольники на лесной поляне и стали обсуждать вопрос о выборе своего короля. Долго спорили и никак не могли прийти к единому мнению. И вот один старый параллелограмм сказал: “ Давайте отправимся все в царство четырехугольников. Кто первым придет, тот и будет королем”. Все согласились. Рано утром отправились в далекое путешествие. На их пути повстречалась река, которая сказала: “ Переплывут меня только те, у кого диагонали пересекаются и точкой пересечения делятся пополам”. Часть четырехугольников осталась на берегу, остальные благополучно переплыли и отправились дальше. На пути им встретилась высокая гора, которая сказала, что даст пройти только тем, у кого диагонали равны. Несколько путешественников осталось у горы, остальные продолжили путь. Добрались путники до стен царства четырехугольников, где был узкий мост. Мост сказал, что пропустит тех, у кого диагонали пересекаются под прямым углом. По мосту прошел только один четырехугольник, который первым добрался до царства и был провозглашен королем.

1. Кто стал королем?

2. Кто был основным соперником?

3. Кто первым вышел из соревнования?
Задание 3.

Учащиеся по очереди выходят к доске. На столе разложены четырехугольники, на которых написан вопрос. Нужно назвать четырехугольник, прочитать вопрос и ответить на него.
1. Назови фигуру.

2. В чем отличие от параллелограмма?

3. Чему равны углы и периметр?             







1. Назови фигуру.

2. В чем отличие от ромба?

3.  Найти периметр и градусные меры всех углов.  





1. Назови фигуру.

2. Чему равен периметр?                      




1. Назови фигуру.

2. AC=6 см;   BD=8 см. Найти длины отрезков АО и ВО.







              

1. Назови фигуру.

2. Чему равна сторона АВ?





Задание №4 

Самостоятельная работа обучающего характера, представленная двумя уровнями сложности.
При выполнении работы учитель контролирует работу менее подготовленных учащихся, оказывая при этом необходимую индивидуальную помощь.

1-ый уровень

1. Найти углы ромба, если диагонали составляют с его стороной углы, один из которых на 30[image: image2.png]


 меньше другого.

2. Угол между диагоналями прямоугольника равен 80[image: image4.png]


. Найти углы между диагональю прямоугольника и его сторонами.
2-ой уровень

1. В ромбе ABCD биссектриса угла BAC пересекает сторону BC и диагональ BD соответственно в точках M и N. Найти угол ANB, если угол AMC равен 120[image: image6.png]


.
2. Через точку пересечения диагоналей квадрата проведены две взаимно перпендикулярные прямые. Докажите, что точки пересечения этих прямых со сторонами квадрата являются вершинами еще одного квадрата.

Работы сдаются на проверку консультантам.
Задание №5.

Графический диктант.
Начертите равнобедренную трапецию. Разделите ее пополам; опустите две высоты. В образовавшихся четырехугольниках проведите диагонали. Через точку пересечения диагоналей проведите прямую. Дополните чертеж двумя отрезками так, чтобы образовался орнамент. Раскрасьте его. Найдите  равные треугольники.

Консультанты выбирают лучший орнамент.
Подводятся итоги урока. Учитель отмечает самых активных учащихся.
Домашнее задание.
Решить задачи №406, 411.

Составить кроссворд  по  теме «Четырехугольники» (по желанию).
Используемая литература:

1. Журнал «Математика в школе» № 5, 1998 г.;
2.Поурочные разработки по геометрии / Н.Ф. Гаврилова – 2-е изд., - М.:ВАКО,2009.

3.Упражнения на готовых чертежах. /С.М.Саврасов, Г.А.Ястребицкий – М.: Просвещение, 1987.

4. Геометрия 7-9 : Учебник для общеобразовательных учреждений /Л.С.Атанасян. В.Ф.Бутузов и др. – М.:Просвещение , 2002 и посл.
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Урок геометрии


 в 8 классе по теме «Четырехугольники»     


Урок обобщения и систематизации знаний


Учитель: Звездина Людмила Анатольевна
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